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Enquête déployée de 
début septembre à 

octobre 2022

74 répondants

42 répondants sont allés 
jusqu’au bout du 

questionnaire (57%)

22 répondants sur les 45 
ont laissé leurs 

coordonnées (49%)

• 25 Salariés (55%)
• 13 Entrepreneurs, indépendants, 

dirigeants/créateurs d’entreprise (29%)
• 7 Autres (16%)

45 ont répondu à 61% du 
questionnaire dont : 
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Une enquête largement diffusée :

• Conférence de presse
• Spot Radio diffusé du 5 au 15 septembre
• Articles de presse dans les 3 journaux locaux (Ouest France, La Voix Bocage, La Manche Libre)

➢ Publicité pleine page dans les éditions La Voix Bocage et La Manche Libre
• Publication sur les outils de communication numérique (site internet, réseaux sociaux)
• Publi mailing 
• Flyers distribués dans les espaces publics et commerces des 4 communes PVD
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Collégien, Lycéen, Etudiant

Habitant

Personne retraitée

Membre d'une association

En recherche d'emploi

Qui êtes-vous ? (Autres)
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12

46

Dirigeant d'entreprise, responsable RH ou RSE

En cours de création d'activité

Autre :  bénévole, retraité, étudiant, en recherche d'emploi,
...(veuillez préciser)

Entrepreneur indépendant ou profession libérale

Salarié  (privé, public, association)

Qui êtes-vous ? 74 répondants
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7
répondants

entre 19 et 
25 ans (1)

1%

entre 26 et 
44 ans (38)

51%

entre 45 et 
64 ans (30)

41%

65 ans ou 
plus (5)

7%

Quel âge avez-vous ?

74 répondants
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13

23

31

37

Je suis gestionnaire ou membre de l'écosystème d'un tiers-lieu/espace partagé

On m'a demandé d'y répondre

Autre (veuillez préciser)

Je ne connais pas très bien le concept et souhaite en savoir plus

Je porte un projet de tiers-lieu/espace partagé dans le territoire

Je cherche à rencontrer de nouvelles personnes, élargir mon réseau

J'y réponds par curiosité

Je suis intéressé par l'utilisation d'un espace partagé et/ou salle de réunion à usage
flexible

Je souhaite participer au développement du territoire

Pourquoi répondez-vous à cette enquête ? (plusieurs choix possibles)

• Depuis plus de 7 ans, je vais régulièrement à Flers pour utiliser une Découpeuse Laser, cela me permettrait de réduire le budget carburants
• Partager mon objectif d'accéder au télétravail
• Je souhaite signaler un manque à Condé
• Je suis déjà en télétravail

74 répondants

31 (42%) ont indiqué répondre à 
l’enquête par intérêt pour 

l’utilisation d’espace de travail et 
de réunion partagé à usages 

flexibles 

La plus grande partie des 
répondants (37 soit 50%) 

ont indiqué répondre à 
l’enquête par intérêt pour 

prendre part dans le 
développement du 

territoire

5

Autres réponses/commentaires :

«

»
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Je suis gestionnaire ou membre de l'écosystème d'un tiers-lieu/espace partagé

On m'a demandé d'y répondre

Autre (veuillez préciser)

Je ne connais pas très bien le concept et souhaite en savoir plus

Je porte un projet de tiers-lieu/espace partagé dans le territoire

Je cherche à rencontrer de nouvelles personnes, élargir mon réseau

J'y réponds par curiosité

Je suis intéressé par l'utilisation d'un espace partagé et/ou salle de réunion à usage
flexible

Je souhaite participer au développement du territoire

Pourquoi répondez-vous à cette enquête ? (plusieurs choix possibles)

• Depuis plus de 7 ans, je vais régulièrement à Flers pour utiliser une Découpeuse Laser, cela me permettrait de réduire le budget carburants
• Partager mon objectif d'accéder au télétravail
• Je souhaite signaler un manque à Condé
• Je suis déjà en télétravail

74 répondants

9 répondants ont indiqué 
porter un projet dans le 

territoire dont 7 ont laissé 
leurs coordonnées

(5 déjà contactés, 4 entretiens 
réalisés. Parmi ces 4, pas de 

projet d’espace de travail 
partagé)

6

Autres réponses/commentaires :

«

»



45 répondants
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Non concerné

Information et communication

Activités immobilières

Arts, spectacles et activités récréatives

Transport

Numérique

Activités financières et d'assurance

Service à la personne / Santé / Bien-être

Commerce

Artisanat

Agriculture

Education / Formation

Services aux entreprises et aux administrations

Industrie

Fonction publique (hospitalière, territoriale, Etat)

Quel est votre secteur d'activité ?

Salariés (25) Non-salariés (13) Autres (7)



45 répondants
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0 2 4 6 8 10

Beaumesnil

Dialan sur Chaîne

Gathemo

Sainte-Honorine-la-Chardonne

Saint-Pierre-du-Regard

Terres de Druance

Maisoncelles-Pelvey

Courvaudon

Clécy

Condé-en-Normandie

Vire Normandie

Noues de Sienne

Souleuvre-en-Bocage

Valdallière

Commune d'habitation des répondants

Habitation_Salariés (25)
Habitation_Non-salariés (13)
Habitation_Autres (7)

Une répartition plutôt 
homogène sur les 4 PVD hormis 

Condé-en-Normandie qui 
présente moins de répondants 

qui y résident. 

Davantage de répondants 
salariés habitant à Souleuvre-

en-Bocage.

8



45 répondants
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45 répondants
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Caligny

Montbray

Saint-Lô

Souleuvre-en-Bocage

Terres de Druance

Condé-sur-Vire

Brest

Roissy-en-France

Tinchebray-Bocage

Percy-en-Normandie

Juvigny les Vallées

Souleuvre-en-Bocage

Caen

Noues de Sienne

Condé-en-Normandie

Valdallière

Vire Normandie

Commune d'exercice d'activité

Activité_Salariés (25)
Activité_Non-salariés (13)
Activité_Autres (7)

Des salariés principalement 
d’entreprises situées dans les pôles 

d’emplois principaux et environnants 
que sont Vire, Condé et Caen.

Une plus grande représentation des 
non-salariés à Valdallière.

2 répondants salariés travaillent pour 
des entreprises basées en dehors du 

périmètre régional

10



45 répondants
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Salariés (25)
Non-salariés (13)

Autres (7)

Avez-vous déjà utilisé un espace partagé, ou salle de réunion (espace de 
coworking, fablab, atelier partagé...) ?

Non Si oui, lequel ?

45 répondants

Une utilisation antérieure plus prononcée chez les non-salariés (plus de 50%)

12

• salle du pôle socio à Noues de Sienne
• Wip
• Pas dans cette région 
• Lieu10 à saint lo
• Plusieurs à Paris

Salariés (5) Non-salariés (7)

• le 139 au havre
• O val D’art 
• O Val d'Art 
• Plusieurs 
• Station V
• Le viverot novea
• espace de coworking et atelier partagé
•

• Bains Douches Numeriques de Flers
• salle de la mairie

Autres (2)

Si oui, lesquels ?
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Salariés (25)
Non-salariés (13)

Autres (7)

Avez-vous déjà utilisé un espace partagé, ou salle de réunion (espace de 
coworking, fablab, atelier partagé...) ?

Non Si oui, lequel ?

45 répondants

Une utilisation antérieure plus prononcée chez les non-salariés (plus de 50%)
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Fablab (accès à des machines et outils de conception et…
Lieu de vente
Atelier créatif

Utilisation du matériel bureautique (imprimante, scanner,…
Accès à des outils et machines pour bricoler, jardiner, coudre...

Atelier partagé
Accès à une connexion internet

Utilisation d'un bureau individuel
Participation à un ou des événements (ex : afterworks,…

Développer mon réseau/rencontrer de nouvelles personnes
Formation

Rendez-vous professionnel
Utilisation d'un poste en espace de travail partagé

Réunion de groupe

Si oui, pour quels usages ?

Salariés (6) Non-salariés (8) Autres (2)
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Réduire mes temps de déplacements

Avoir un lieu de réunion plus pratique et plus confortable

Développer des compétences

Participer à des projets collaboratifs

Accéder à un espace pour installer mon activité ou y télétravailler

Accéder à des équipements et/ou des services partagés

Partager mes compétences

Dissocier vie privée et vie professionnelle

Participer à des activités/événements qui y seraient proposés

Accéder à une infrastructure informatique performante et
sécurisée

Développer mon réseau professionnel/rencontrer de nouvelles
personnes

Quelles seraient vos motivations à vous rendre dans un espace partagé 
du territoire ? (plusieurs réponses possibles)

Salariés (25) Non-salariés (13) Autres (7)

45 répondants

14

Les principales motivations 
des répondants à se rendre 

dans le futur tiers-lieu serait 
d’y développer leur réseau 

professionnel et d’accéder à 
une infrastructure 

informatique performante 
(49%)

Souhait d’accéder à un espace 
animé pour 46% des 

répondants

Seulement 35% indiquent un 
intérêt pour y travailler. 

La dissociation entre vie privée 
et professionnelle recherchée 

par 42% des répondants
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Cantine

Espace d'activités pour enfants pendant que les…

Un espace d'entreposage/stockage

Atelier individuel

Bureau multipostes, fermé pour plusieurs…

Studio d'enregistrement (musique, vidéo, radio...)

Atelier partagé réservé aux artistes ou artisans

Espace de médiation numérique

Espace modulable en fonction des besoins

Fablab (ateliers disposant d'outils de fabrication…

Jardin partagé

Salles d'animations et d'activités/événementielle

Bureau individuel fermé

Un espace réemploi/recyclerie

Salle de réunion / formation

Atelier partagé ouvert à tous les habitants…

Bar / Café / Salon de thé

Espace de vie, de convivialité

Poste de travail dans un espace ouvert partagé…

Salariés (25) Non-salariés (13) Autres (7) 15

Plusieurs types d'espaces peuvent composer 
le futur lieu. Vous seriez intéressé.e par 

(plusieurs réponses possibles) :

45 répondants

1

Poste de 
travail en 

open space
(25 

répondants 
soit 56%) 

Espace de 
vie, de 

convivialité
(24 

répondants 
soit 53%)

Bar / Café / 
Salon de thé

et
Atelier 

partagé 
ouvert aux 
habitants

(22
répondants 

soit 49%)

2 3

Les espaces les plus recherchés par 
les 3 types de répondants sont : 

60% des 
répondants 

salariés



Cuisine 
équipée 
(33%)

TOP 5 des 
équipements 

indispensables 
pour les 45 
répondants

45 répondants

16

Système 
informatique 

sécurisé 
(64%)

Outils 
bureautiques

(47%)

Un ordinateur 
avec une 

connexion 
internet
(42%)

Equipement 
de 

visioconf.
(35%)
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Machines et outils de conception et fabrication numériques

Postes de travail équipés (écran, clavier, souris...)

Cuisine équipée (micro-onde, réfrigérateur, bouilloire, machine à
café, évier, vaisselle...)

Equipement de visioconférence

Un ordinateur avec une connexion internet

Outils bureautiques partagés (imprimante, copieur, fax...)

Un système informatique sécurisé

De quel(s) équipement(s) auriez-vous prioritairement besoin ?

Indispensable Utile Optionnel



Poste de 
travail 
équipé
(32%)

17

25 répondants salariés

TOP 5 des 
équipements 

indispensables 
pour les 
salariés

Système 
informatique 

sécurisé
(76%)

Equipement 
de 

visioconf.
(52%)

Outils 
bureautiques

(48%)

Un ordinateur 
avec une 

connexion 
internet
(44%)
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Machines et outils de conception et fabrication numériques

Cuisine équipée (micro-onde, réfrigérateur, bouilloire, machine à
café, évier, vaisselle...)

Postes de travail équipés (écran, clavier, souris...)

Un ordinateur avec une connexion internet

Outils bureautiques partagés (imprimante, copieur, fax...)

Equipement de visioconférence

Un système informatique sécurisé

De quel(s) équipement(s) auriez-vous prioritairement besoin ?

Indispensable Utile Optionnel



Outils de 
conception-
fabrication 
numérique

(7%) 18

13 répondants non-salariés

TOP 5 des 
équipements 

indispensables 
pour les 

non-salariés

Cuisine 
équipée 
(46%)

Un ordinateur 
avec une 

connexion 
internet 
(15%)

Système 
informatique 

sécurisé
(23%)

Outils 
bureautiques

(31%)
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Postes de travail équipés (écran, clavier, souris...)

Equipement de visioconférence

Machines et outils de conception et fabrication numériques

Un ordinateur avec une connexion internet

Un système informatique sécurisé

Outils bureautiques partagés (imprimante, copieur, fax...)

Cuisine équipée (micro-onde, réfrigérateur, bouilloire, machine à
café, évier, vaisselle...)

De quel(s) équipement(s) auriez-vous prioritairement besoin ?

Indispensable Utile Optionnel



Cuisine 
équipée 
(57%)

19

7 répondants « autres »

TOP 5 des 
équipements 

indispensables 
pour les 

« autres »

Un ordinateur 
avec une 

connexion 
internet 
(86%)

Outils 
bureautiques

(71%)

Poste de 
travail 
équipé
(36%)

Poste de 
travail 
équipé
(71%)

3

3

4

5

5

6

7

0

1

3

2

1

0

0

2

2

0

0

0

0

0

0 1 2 3 4 5 6 7 8

Equipement de visioconférence

Machines et outils de conception et fabrication numériques

Cuisine équipée (micro-onde, réfrigérateur, bouilloire, machine à
café, évier, vaisselle...)

Outils bureautiques partagés (imprimante, copieur, fax...)

Postes de travail équipés (écran, clavier, souris...)

Un ordinateur avec une connexion internet

Un système informatique sécurisé

De quel(s) équipement(s) auriez-vous prioritairement besoin ?

Indispensable Utile Optionnel

Système 
informatique 

sécurisé 
(100%)



TOP 5 des 
services 

indispensables 
pour les 45
répondants

Animations 
conviviales

(31%)

Offre de 
formations ou 

ateliers 
pédagogiques

(18%)

Ateliers 
repair café 

ou DIY
(23%)

Animations 
culturelles 

etc.
(31%)

45 répondants

Animations 
pro.

(16%)
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Un accompagnement aux démarches en ligne ou à l'utilisation…

De l'information, des ressources

Des permanences de services publics ou services aux entreprises

Une offre de restauration

Des animations professionnelles : rencontres, échanges, ateliers…

Des offres de formation ou ateliers pédagogiques

Des ateliers de réparation d'objet (Repair Café) ou pour…

Des animations conviviales ouvertes à tous les habitants entre…

Des animations culturelles, artistiques, écologiques, sportives,…

En terme de services et d'animations au sein du lieu, vous 
auriez prioritairement besoin :

Indispensable Utile Optionnel



Offre de 
restauration

(16%)
21

25 répondants salariés

TOP 5 des 
services 

indispensables 
pour les 
salariés

Animations 
culturelles 

etc.
(20%)

Animations 
conviviales

etc.
(28%)

Ateliers 
repair

café ou 
DIY

(20%)

Offre de 
formations ou 

ateliers 
pédagogiques

(20%)
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Un accompagnement aux démarches en ligne ou à l'utilisation…

Des animations professionnelles : rencontres, échanges, ateliers…

De l'information, des ressources

Des permanences de services publics ou services aux entreprises

Une offre de restauration

Des offres de formation ou ateliers pédagogiques

Des ateliers de réparation d'objet (Repair Café) ou pour…

Des animations culturelles, artistiques, écologiques, sportives,…

Des animations conviviales ouvertes à tous les habitants entre…

En terme de services et d'animations au sein du lieu, vous auriez 
prioritairement besoin :

Indispensable Utile Optionnel



Offre de 
restauration

(15%)

Animations 
conviviales

(31%)

De l’info. et 
des 

ressources
(23%)

Animations 
culturelles 

etc.
(46%)

Ateliers 
repair café 

ou DIY
(20%)
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13 répondants non-salariés

TOP 5 des 
services 

indispensables 
pour les 

non-salariés

1

2

2

2

2

3

3

4

6

8

5

8

5

7

4

7

4

4

4

6

3

5

4

6

3

5

3

0 2 4 6 8 10 12 14

Un accompagnement aux démarches en ligne ou à l'utilisation…

Des offres de formation ou ateliers pédagogiques

Des animations professionnelles : rencontres, échanges,…

Des permanences de services publics ou services aux entreprises

Une offre de restauration

Des ateliers de réparation d'objet (Repair Café) ou pour…

De l'information, des ressources

Des animations conviviales ouvertes à tous les habitants entre…

Des animations culturelles, artistiques, écologiques, sportives,…

En terme de services et d'animations au sein du lieu, vous 
auriez prioritairement besoin :

Indispensable Utile Optionnel



23

7 répondants « autres »

TOP 5 des 
services 

indispensables 
pour les 

« autres »

Ateliers 
repair café 

ou DIY
(29%)

Animations 
conviviales

(41%)

Acc. 
Démarches 

en ligne, 
outils info.

(43%) 

Animations 
culturelles 

etc.
(43%)

Animations 
pro.

(29%)
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De l'information, des ressources

Des permanences de services publics ou services aux entreprises

Une offre de restauration

Des offres de formation ou ateliers pédagogiques

Des ateliers de réparation d'objet (Repair Café) ou pour apprendre…

Des animations professionnelles : rencontres, échanges, ateliers…

Des animations conviviales ouvertes à tous les habitants entre…

Des animations culturelles, artistiques, écologiques, sportives,…

Un accompagnement aux démarches en ligne ou à l'utilisation…

En terme de services et d'animations au sein du lieu, vous auriez 
prioritairement besoin :

Indispensable Utile Optionnel



Des offres de formation ou ateliers pédagogiques
• Coaching
• Groupe de travail avec la région
• Intéressant pour monter en compétences sur certaines choses
• apprentissage anglais pour les enfants

Des animations culturelles, artistiques, écologiques, sportives, etc. ouvertes à tous les habitant.e.s
• Pour la vie du lieu 
• mise en place d'expositions d'artistes locaux

Des animations conviviales ouvertes à tous les habitant.e.s
• Rencontre de son voisin professionnel ou personnel
• Proposer des animations a destination des enfants et permettre aux parents de travailler sur place pendant ce temps
• échange de compétences/lieu d'entraide pour TOUS les réfugiés

Une offre de restauration
• plateaux repas
• Peut dépanner 
• indispensable café et eau

Des ateliers de réparation d'objet (Repair Café) ou pour apprendre à faire soi-même (DIY)
• Pédagogie active 
• Projet de développement de la mobilité 
• Esprit collaboratif, créateur de lien social, position eco responsable 
• entraide réparation

Extraction des idées exprimées par les répondants (verbatims) par proposition de réponse : 
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Des animations professionnelles : rencontres, échanges, ateliers thématiques, conférences...
• Entretien des réseaux pros
• atelier herboristerie plantes normandes et autres

Des permanences de services publics ou services aux entreprises
• service courrier
• CCI
• permanence d'aide aux démarches administratives

De l’information, des ressources
• Accès à des magazines, brochures d'intérêt 
• informatique
• abonnement revues professionnelles

Un accompagnement aux démarches en ligne ou à l'utilisation d'outils numériques
• développer un lieu d'acceuil pour ceux qui ne maîtrisent pas internet

Extraction des idées exprimées par les répondants (verbatims) par proposition de réponse : 
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Indispensables 
pour les 45 
répondants

Abonnement à la carte 
pour y venir selon mes 

besoins 
(29%)

Accès 24h/24
(20%)

Accès autonome 
via carte ou 

digicode
(51%)

45 répondants
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Un accès 24h/24

Un abonnement à la carte pour y venir selon mes besoins

Un accès autonome via une carte ou digicode

Pour accéder au lieu, vous auriez prioritairement besoin :

Indispensable Utile Optionnel



25 répondants salariés

Parmi les salariés d’entreprises qui autorisent 
le télétravail, celui-ci est mis en place depuis :

Nombre de mois 
moyen :
42 mois 

(3 ans et demi)

Nombre de mois 
médian :
24 mois
(2 ans)

64% des répondants salariés 
pratiquent le télétravail.

Des salariés majoritairement très 
favorables (60%) à cette pratique et 
qui pour 50% l’exercent dans le cadre 
d’un accord de gré à gré, traduisant 

une pratique encore précaire dans les 
entreprises pour la moitié des 

répondants salariés. 
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64%

36%

Pratiquez-vous le télétravail ?

Oui (16) Non (9)

Je ne 
pratique pas 
le télétravail

18%

Accord 
collectif

18%
Charte

14%

Gré à gré
50%

Dans quel cadre le télétravail 
est-il mis en place ?
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Un espace adapté (surface, isolation acoustique et thermique,…

Un accompagnement à la mise en oeuvre du télétravail au sein de…

Une activité professionnelle "télétravaillable"

L'accord de mon employeur

Une mise en conformité contractuelle

Des équipements adaptés (chaise, table, ordinateur, imprimante,…

Du lien social

Il ne me manque rien

Un lieu de travail partagé à proximité de chez moi

Une meilleure connexion internet à mon domicile

Que vous manque-t-il pour pouvoir télétravailler dans des conditions 
optimales ? (plusieurs réponses possibles)

25 répondants salariés

Tous les répondants salariés 
qui télétravaillent, 

télétravaillent depuis leur 
domicile.

52% des répondants 
télétravaillent sur des 
courtes périodes soit 

1 à 2 jours par 
semaine.
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Combien de jours par semaine télétravaillez -
vous ?

Ce qui manque aux salariés pour 
pratiquer le télétravail 

principalement :
• Connexion internet (40%)
• Un lieu dédié à proximité (32%)
• Du lien social (28%)



6%

13 répondants non-salariés
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Combien de vos collaborateurs 
seraient susceptibles d'utiliser 

le tiers-lieu ?
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A domicile

Chez vos clients

Dans vos propres bureaux

Dans un espace de bureaux partagés (coworking, centre…

Dans un lieu public (café, restaurant, hall de gare, etc.)

Vous travaillez principalement :
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30

0 5 10 15 20 25 30 35

Je ne suis pas intéressé

Intéressé par la réunion de co-
construction

Intéressé pour prendre part dans un projet
d'émergence d'un tiers-lieu ou réseau de

tiers-lieux

Intéressé et souhaite rester informé de la
suite de l'étude

24 répondants (54%) sont très intéressés 
pour utiliser le lieu lorsqu’il ouvrira :

• Parmi les répondants salariés :  52%
• Parmi les répondants non-salariés : 54%
• Parmi les répondants « autres » : 57%

45 répondants

47% des répondants y réfléchissent. 
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Oui, cela m'intéresse beaucoup !

Éventuellement j'y réfléchis

Si non, pourquoi ?

Sans engagement de votre part, utiliseriez-
vous un tiers-lieu s'il en ouvrait un proche de 

chez vous ?

Salariés (25) Non-salariés (13) Autres (7)

42 répondants

11 répondants (26 %)  sont 
intéressés pour participer à la 

réunion de co-construction

11 répondants (26%) souhaitent 
prendre part dans la vie future 

du lieu 

30 répondants (71%) souhaitent 
rester informés

Pour la suite, vous êtes :



• Porteuse de projet agroécologique et alimentaire

• Etant en Recherche d'emploi depuis Juillet 2021, Cela pourrait être un axe déterminant dans le 
cadre de ma reconversion professionnelle.

• À voir avec les autres

• idées, suggestions 

• Je n'ai pas d'idée pour l'instant sur ce que je pourrais apporter si ce n'est une séance gratuite de 
bien être aux voisins entrepreneurs locataires des lieux

• En visio

• En visio ou réunion presentiel

• En continuant l'aventure déjà entreprise depuis plus de  6 mois au Chat Foin 

• animation d'ateliers, gestion etc...

• Grâce aux interconnaissances de l'association

• Réunion. 

15 répondants

«

«
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• Partage de connaissance en impression 3d, informatique, et gestion

• Proposer des animations a destination des enfants, permettant aux parents de travailler sur 
place. Proposer des animations famille

• Échanges mails + réunions 

• En participant aux réunions ouvertes au public, et plus si possible.

«

«
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15 répondants



45 répondants

12 pensent 
l’utiliser de 

manière 
ponctuelle 

(27%)

Une majorité de 
répondants indique 
un intérêt pour une 

utilisation de 
plusieurs fois par 

semaine dont : 
• 5 salariés 
• 5 non-salariés 
• 3 « autres »

4 répondants pensent 
l’utiliser 1 jour par 

semaine dont  :
• 3 salariés 
• 1 non-salarié

3 répondants 
pensent l’utiliser 

quotidiennement  
dont 2 non-

salariés
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Par période dans l'année

Quotidiennement

Un jour par semaine

Plusieurs fois par mois

Ne sais pas encore

Ponctuellement selon mes besoins

Plusieurs fois par semaine

A quelle fréquence pensez-vous l'utiliser ?

Salariés (25) Non-salariés (13) Autres (7)



45 répondants

Un besoin 
principalement à la 

demi-journée ou à la 
journée (33%)

7 répondants (16%) 
sont intéressés par une 
location au mois dont :  
• 2 salariés 
• 3 non-salariés 
• 2 « autres »

Salariés  (25) : 
Moyenne : 6 €
Médiane : 5 €

Non-salariés (13) :
Moyenne : 8 €
Médiane :  8 €

« Autres » (7) :
Moyenne : 8,5 €

Médiane :  8€

Pour une location à la journée, 
les répondants sont prêt à 

payer en € TTC : 
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à la semaine

au mois

à l'heure

à la journée

à la demi-journée

Vous seriez intéressé par une location :

Salariés (25) Non-salariés (13) Autres (7)



45 répondants
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Villers-Bocage

Clécy

Vire-Normandie

Condé-en-Normandie

Souleuvre en Bocage

Valdallière

Noues de Sienne

Pour votre utilisation, quelle commune serait la plus 
pratique pour l'implantation d'un tiers-lieu ?

Salariés (25) Non-salariés (13) Autres (7)
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«

«
30 répondants
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• Un carrefour de rencontre et d'échange de savoir-faire et de connaissance sur la transition 
écologique. Un accès facile, peu cher et convivial. Une implication de tous les acteurs locaux 
pour aider à faire émerger les bonnes idées, et bons projets résilients

• Utilisation d'imprimantes 3D, Découpeuses Laser, Scanner 3D
• Partage, convivialité et échanges 
• proximité, convivialité, connectivité
• bonne connexion internet et du chauffage l'hiver
• Un accès à un service bureautique ( ordi imprimante..) afin de performer sur la recherche d 

emploi puis de pouvoir travailler à distance 
• Convivialité et fibre
• zut
• pratique, utile, bien équipé 
• Accessibilité PMR, réseau informatique, reprographie, stationnement, salles de réunion équipée 

pour conférence et enregistrement vidéo, possibilité de se restaurer, bureau de 20m2
• Rencontres et échanges 
• Voir vos suggestions précédentes
• Pouvoir télé travailler depuis un autre endroit que ne soit pas la maison et sans devoir se 

déplacer plusieurs kms par jour.
• J'en attends un espace fonctionnel (tables, fauteuils, connexion wifi optimale, espace de petite 

restauration, toilettes, etc.), calme, convivial, pour pouvoir venir travailler dans un lieu 
approprié au télétravail, mais qui ne serait pas chez moi, de manière à pouvoir croiser des gens, 
et être dans un autre cadre que mon domicile.

«

«
30 répondants
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• Un espace type industriel avec une ambiance de travail avec du matériel de pointe (imprimante 
3D, scanner 3D)

• me faire sortir de chez moi
• Professionnalisme et convivialité 
• Développer mon réseau et faciliter le travail collaboratif 
• Qui marche
• posssibilité de se réunir dans un lieu adapté
• Gratuité 
• animation, mise en réseau professionnel
• Pouvoir rencontrer des particuliers, des professionnels échanger autour des différents sujets 

pour amener à une dynamique commune
• Partage convivial proximité 
• Un espace d'échange et de partage de compétences
• Mieux combiner vie familiale et vie pro, réduire et optimiser les trajets (activités des enfants 

par ex)
• Un lieu de télétravail simple
• Matériel à disposition, lien social, mixité d'utilisation, intergénérationnel, culturel, 

environnemental
• Un lieu où je peux rencontrer d'autres salariés dans mon domaine, et ainsi développer mon 

réseau et partager mes connaissances
• Qu'il soit vivant, qu'il permette de rencontrer des gens, qu'il puisse accueillir des activités de 

tous horizons 

«

«
30 répondants
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39

Propositions en lien avec 
les thématiques : 

Consommer, produire, vivre 
différemment

Diffusion du savoir, ouverture 
culturelle, loisirs 

Services de proximité à la 
population

Expérimenter, entreprendre, 
travailler différemment

mise en place 
d'exposition Partages de 

Connaissances 
entre différents 

corps de métiers. Permaculture, zéro-gâchis, 
conservation des aliments, 

potager agroécologique, repair
café, événements, projections 

de documentaires...

43 répondants

formation 
aux outils 

numeriques

Échanges sur 
mon activité Conférences bien-être 

(réflexologie, 
naturopathie) grand 

public  ou  employeurs 

journée 
d'échange autour 

des mêtiers de 
chacun

optimisation des frais 
annexes, les 

entreprises ont les 
mêmes besoins

Ateliers de loisirs 
créatifs entre 

amateurs

Journée de créativité 
avec les entreprises 

et les établissements 
scolaires

Activités 
culturelles 

animation de 
fresques, codev, ..

Création de groupe de 
travail autour de la 

mobilité et à la 
découverte des 

entreprises du secteur

Bien être 
ressources 
humaines Réparation vélo, 

atelier découverte 
impression 3d

Oui, avec mon association 
CPN l'Appel Buissonnier, 

j'aimerais participer a 
l'animation du territoire et a 

la création de lien social

Non (26)
60%

Si oui, 
n'hésitez 

pas à nous 
en faire 

part ! (17)
40%



• Pour moi un tiers lieu va bien plus loin qu'une zone de co-working, même si ce premier projet peut 
ouvrir à d'autres. Il est important d'avoir une vision plus globale de ce que peut devenir un tiers 
lieu pour son territoire. 

• La mutualisation d'un lieu commun avec des machines diverses permettrait la mise en place de 
multiples projets. Cela peut également faire l'objet de projets éducatifs locaux avec les écoles, 
centres de loisirs, associations, artisans, etc...

• Appliquer au contexte et besoins 
• enfin 
• Espace de co-working ou pépinière d'entreprise adaptée aux besoins de communication 

nouveaux serait un plus ( vidéos réseaux sociaux devenus indispensables pour se faire connaître) 
• Ce questionnaire est une excellente initiative. Je forme l'espoir que de tels tiers lieux 

s'implantent sur l'ensemble du territoire de l'Intercom, à un prix bien sûr accessible à tous (les 
tarifs pratiqués dans certaines villes sont inabordables pour un usage régulier!).

• Avoir un tiers lieu serait un outil indispensable pour fédérer les savoir faire et les compétences 
d'entrepreneurs passionnants et passionné

• La question 18 impose de répondre à une fréquence de tarification, or il existe des tiers lieux en 
accès gratuit 

• A dispo pour échanger avec vous ! je sors d'une formation sur les Tiers lieux avec make Sens :-)
• Très beau projet. Questionnaire bien fait. 

10 répondants

«
«
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42 répondants

• Presse - affichage commerce - newsletter collectivité
• Lors de la conférence de presse de l'ivn au Chat Foin 

Autres :

« «
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13

Via la newsletter

Autre (veuillez préciser)

Via un flyer/affichage dans un lieu public

Par la presse

On m'en a parlé

Sur le site internet de la collectivité / communauté de communes

Par un mail de la collectivité / communauté de communes

Via un réseau social

Comment avez-vous pris connaissance de cette enquête ?



22 répondants
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Salarié  (privé, public, association)

Entrepreneur indépendant ou profession libérale

En cours de création d'activité

En recherche d'emploi

Qui êtes-vous ?
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On m'a demandé d'y répondre

Je suis gestionnaire ou membre de l'écosystème d'un tiers-lieu/espace partagé

Je porte un projet de tiers-lieu/espace partagé dans le territoire

Je suis intéressé par l'utilisation d'un espace partagé et/ou salle de réunion à usage flexible

Je souhaite participer au développement du territoire

Pourquoi répondez-vous à cette enquête ? (plusieurs choix possibles)

Salariés (11) Non-salariés (9) Autres (2)

13 répondants intéressés par l’utilisation 
d’un espace de travail partagé



22 répondants
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Vire Normandie

Autre

Clécy
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Condé-en-Normandie

Noues de Sienne

Souleuvre-en-Bocage

Commune d'habitation

Salariés (11) Non-salariés (9) Autres (2)
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Vire Normandie

Commune d'exercice d'activité

Salariés (11) Non-salariés (9) Autres (2)
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Autre (veuillez préciser la
commune)

Valdaillière Condé-en-Normandie Noues de Siennes Souleuvre en Bocage

Commune la plus pratique pour l'implantation d'un tiers-lieu pour les 
répondants

Salariés (11) Non-salariés (9) Autres (2)



22 répondants
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Réduire mes temps de déplacements en télétravaillant à proximité de
mon domicile

Dissocier vie privée et vie professionnelle

Avoir un lieu de réunion plus pratique et plus confortable

Développer des compétences

Accéder à un espace pour installer mon activité ou y télétravailler

Accéder à des équipements et/ou des services partagés (équipements de
visioconférence, conciergerie, outils...)

Participer à des projets collaboratifs

Accéder à une infrastructure informatique performante et sécurisée
(connexion internet, protection de données...)

Participer à des activités/événements qui y seraient proposés

Développer mon réseau professionnel/rencontrer de nouvelles personnes

Partager mes compétences

Quelles seraient vos motivations à vous rendre dans un espace partagé du 
territoire ? (plusieurs réponses possibles)

Salariés (11) Non-salariés (9) Autres (2)



22 répondants
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Atelier individuel

Bureau multipostes, fermé pour plusieurs collaborateurs d'une…

Un espace d'entreposage/stockage

Atelier partagé réservé aux artistes ou artisans

Espace de médiation numérique

Studio d'enregistrement (musique, vidéo, radio...)

Bureau individuel fermé

Espace modulable en fonction des besoins

Fablab (ateliers disposant d'outils de fabrication numérique tels…

Jardin partagé

Salles d'animations et d'activités/événementielle

Un espace réemploi/recyclerie

Atelier partagé ouvert à tous les habitants (artisanat, art,…

Poste de travail dans un espace ouvert partagé avec d'autres…

Salle de réunion / formation

Bar / Café / Salon de thé

Espace de vie, de convivialité

Plusieurs types d'espaces peuvent composer un tiers -lieu (espace 
partagé). Vous seriez intéressé par (plusieurs réponses possibles) :

Salariés (11) Non-salariés (9) Autres (2)



22 répondants
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10 pratiquent le télétravail
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occasionnelle
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Nombre de jours télétravaillés par semaine
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Des équipements adaptés (chaise, table, ordinateur, imprimante,…

Un espace adapté (surface, isolation acoustique et thermique,…

Une activité professionnelle "télétravaillable"

L'accord de mon employeur

Une mise en conformité contractuelle

Du lien social

Il ne me manque rien

Une meilleure connexion internet à mon domicile

Un lieu de travail partagé à proximité de chez moi

Que vous manque-t-il pour pouvoir télétravailler dans des 
conditions optimales ? (plusieurs réponses possibles)
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Intéressé pour prendre part
dans un projet d'émergence…

Intéressé par la réunion de co-
construction

Intéressé et souhaite rester
informé de la suite de l'étude

Pour la suite je suis : 

Salariés (11) Non-salariés (9) Autres (2)
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Éventuellement j'y réfléchis

Oui, cela m'intéresse beaucoup !

Sans engagement de votre part, 
utiliseriez-vous un tiers-lieu s'il en 

ouvrait un proche de chez vous ?

Salariés (11) Non-salariés (9) Autres (2)

22 répondants
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Quotidiennement

Un jour par semaine

Plusieurs fois par mois

Ponctuellement selon mes…

Ne sais pas encore

Plusieurs fois par semaine

A quelle fréquence pensez-vous 
l'utiliser ?

Salariés (11) Non-salariés (9) Autres (2)
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à la semaine

à l'heure

au mois

à la demi-journée

à la journée

Vous seriez intéressé par une 
location :

Salariés (11) Non-salariés (9) Autres (2)

16 11

10
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Intéressé pour prendre part
dans un projet d'émergence…

Intéressé par la réunion de co-
construction

Intéressé et souhaite rester
informé de la suite de l'étude

Pour la suite je suis : 

Salariés (11) Non-salariés (9) Autres (2)
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Éventuellement j'y réfléchis

Oui, cela m'intéresse beaucoup !

Sans engagement de votre part, 
utiliseriez-vous un tiers-lieu s'il en 

ouvrait un proche de chez vous ?

Salariés (11) Non-salariés (9) Autres (2)

22 répondants
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16 11

10

Nombre de répondants très intéressés pour une 
utilisation future d'un espace de travail 
partagé/salle de réunion Vire Normandie

Condé-en-
Normandie

Noues de 
Sienne

Souleuvre
en Bocage Valdallière

Total 
général

En recherche d'emploi
En cours de création d'activité 1 1 2
Entrepreneur indépendant ou profession libérale 1 1 2
Salarié  (privé, public, association) 3 1 2 1 7
Total général 1 3 3 3 1 11




